

МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ ЦЕНТР РАЗВИТИЯ РЕБЕНКА - ДЕТСКИЙ САД № 20 «КОЛОСОК»
ГОРОДСКОГО ОКРУГА МЫТИЩИ



Тематическое занятие (с использованием ИКТ)

Тема: «День матери»

Подготовила: Стерлигова И.В.
Воспитатель старшей группы

с. Марфино, 2017г.

Тематическое занятие ко Дню матери
«Образ матери в творчестве художников, поэтов композиторов»
для детей старшего дошкольного возраста»
(с использованием презентации)

Есть в природе знак святой веший,
Ярко обозначенный в веках.
Самая прекрасная из женщин –
Женщина с ребенком на руках!
Пусть ей вечно солнце рукоплещет,
Так она и будет жить в веках,
Самая прекрасная из женщин –
Женщина с ребенком на руках!

(Серг.Григ.Островой)

Цели:

- знакомить детей с семейными ценностями;
- развивать творческие способности воспитанников, совершенствовать их исполнительские умения и навыки;
- способствовать укреплению семейных связей через воспитание положительного отношения к родным людям;
- воспитывать нравственные качества: доброту, внимание к близким, заботу о них; желание дарить людям радость.

Зал оформлен рисунками детей на тему «Мамин портрет», репродукциями картин, фотоработами на тему занятия. Звучит в записи «Аве Мария» Шуберта (фрагмент), дети спокойно останавливаются около стульчиков.

Слайд №1

Ведущая: Наше занятие посвящено самому близкому и родному человеку на свете – маме.

Ведущая: (*под негромкое звучание «Аве Мария»).*

О мать! Лишь ты одна умеешь
Ребенка лепет понимать,
Ты с ним играешь, с ним болеешь:
Недаром ты зовешься «мать».
Ты счастья личного не знаешь,
Ему готова все отдать,
Своих ночей недосыпаешь...
Недаром ты зовешься «мать».
Ты не умеешь ненавидеть,
Ты научилась все прощать –
Лишь чадо бы счастливым видеть:
Недаром ты зовешься «мать».

Мама – это первое слово, которое произносит человек, с ней он делает первый свой шаг. Сколько терпения, заботы, неустанного труда и любви требуется от матери!

И поэтому мы начнем наше занятие песней о маме.

Песня «В ноябре праздник мам»

Вед. В нашей стране этот праздник «День Матери» появился совсем недавно и празднуется в последнее воскресенье ноября, и посвящен он в

первую очередь мамам, добившимся выдающихся успехов в воспитании детей, многодетным мамам и мамам, ожидающим появления малыша на свет. А впервые такой праздник провела обычная учительница в обычной Бакинской школе, сценарий которого напечатали в журнале «Воспитание школьников».

Ведущая: Дети, сегодня мы с вами узнаем, как поэты, художники, композиторы в своих произведениях прославляют образ матери.

(Негромко звучит «Прелюдия» И.С.Баха в аудиозаписи – дети рассматривают мультимедийную презентацию.)

Слайд №2

Ведущий: Русские люди всегда особо почитали Икону Владимирской Богоматери, поклонялись ей, называя Матушкой, Заступницей, Утешительницей. Владимирская Богоматерь - Мать всех матерей.

Слайд №3

Художники во все времена в своих произведениях изображали мать с ребёнком на руках, в образе Мадонны.

Слайд №4

В искусстве XX века совершенно по - новому зазвучала извечная тема материнства, прославляющая самые глубокие и искренние человеческие чувства. Наиболее яркое художественное воплощение она нашла в творчестве художника К.С. Петрова-Водкина.

Слайд №5

Композиция следующей картины удивительно проста: на ней крупным планом изображена женщина с ребёнком на руках в образе русской крестьянки.

Слайд №6

Во все времена художниками воспевалась красота женщины. Но именно образ женщины - матери являлся идеалом женской красоты. Знаменитый русский художник Карл Брюллов изобразил княгиню Елену Павловну с дочерью Марией.

Слайд №7,8,9

Как мы видим, художники часто изображают образ матери в виде мадонн. В их обликах переданы нежные трепетные чувства матери к прильнувшему к ней ребенку. Таким образом, художники стремятся подчеркнуть существующую между ними неразрывную духовную связь, готовность матери защитить своего ребёнка.

Слайд №10

Ведущая: А какие самые теплые слова вы бы сейчас сказали своей маме?
Какая у вас мама?

Ведущая подходит к каждому ребенку. Дети говорят о своей маме: «Моя мама самая красивая», «Моя мама нежная», «Моя мама самая хорошая» и т.д.

Ведущий: «Мама... Закрой глаза и прислушайся. И ты услышишь мамин голос. Он живет в тебе самом. Такой знакомый, родной. Его не спутаешь ни с одним другим голосом. Даже если ты станешь взрослым, всегда будешь помнить мамин голос, мамины глаза, мамины руки...

Мама... Ты еще не умел говорить, а мама понимала тебя без слов, угадывала, что ты хочешь, что у тебя болит. Ты еще не умел ходить, и мама носила тебя на руках.

От мамы ты узнал имена птиц – воробей, ласточка, синица. Узнал, что у каждого цветка есть имя - ромашка, василек.

Мама всегда была рядом с тобой. И все, что ты видел, все, что окружало тебя, начиналось с мамы».

Ведущая: Русский народ придумал много пословиц и поговорок о матери.

Знаете ли вы их, ребята?

Дети: (*по очереди*).

При солнышке тепло, при матери добро.

Материнская ласка конца не знает.

Нет милее дружка, чем родная матушка. (и.т.д.)

Слайд №11

Ведущая: Великий русский композитор Петр Ильич Чайковский сочинил песню, которую назвал «Колыбельная песнь в бурю». Послушайте её.

Слайд №12

(*Дети слушают произведение в записи.*)

Сколько нежности в этой колыбельной песне! И не страшны малышу ни злая буря, ни раскаты грома, когда рядом мама...

Слайд №13

1-й ребенок:

В доме добрыми делами занята,
Тихо ходит по квартире Доброта,
Утро доброе у нас,
Добрый день и добрый час,
Добрый вечер, ночь добра.
Было доброе вчера.

2-й ребенок:

- И откуда, - спросишь ты, -
В доме столько доброты,
Что от этой доброты
Приживаются цветы?
Я тебе отвечу прямо:

Все дети:

Это мама, мама, мама!

Слайд №14

Ведущая: В старину на Руси матери, ухаживая за своими малышами и играя с ними, пели для них особые песенки – потешки и пестушки. (Мамам.)
Интересно, дорогие наши мамы, а вы знаете такие песенки?

Выходят мамы со своими детьми. Лаская их, исполняют песенки.

1-я мама:

Ой, ты мой сыночек,
Пшеничный колосочек,
Лазоревый цветочек,
Сиреневый кусточек.

2-я мама:

Ах, ты, моя девочка,
Золотая белочка.
Сладкая конфеточка,
Сиреневая веточка.

3-я мама:

Не плачь, не плачь, детка,
Прискачет к тебе белка,
Принесёт орешки
Для нашей потешки.

4-мама:

Когда я была совсем маленькой, моя мама пела мне колыбельные песни.
Теперь я пою их своим детям.

Мама исполняет народную колыбельную песню, её дочка укачивает куклу.

Ведущая: Как хорошо, ласково пела _____ мама! А как бережно _____ укачивала свою куклу! Знаете ли вы, что кукол для детей мастерили с глубокой древности? Сначала их делали из дерева, потом - из ткани. У тряпичной куклы обязательно была длинная коса, но не было лица. Считалось, что в такую куклу не вселятся злые духи. Наши предки верили в то, что она оберегает малышей от зла и болезней. Без таких кукол не обходились даже в самом бедном доме. Каждая женщина могла их сама смастерить.

Слайд №15

Наши мамы тоже большие рукодельницы и мастерицы. Приглашаем всех, кто желает продемонстрировать свои умения, подойти к этому столу – здесь всё самое необходимое для работы. А помогут им дети.

(Мамы подходят к столу, на котором расположены материалы и инструменты, и начинают мастерить игрушки. В конце ведущая подводит итог совместной работы. Звучит тихо музыка.)

Слайд №16

Ведущая: Вот и подошла к концу наша встреча. Мы благодарны вам, дорогие мамы, за то, что вы несёте свет и тепло детям, за то, что храните огонь семейного очага!

А вы, дети, берегите своих мам, согревайте их своей любовью и теплотой.

Слайд №17

(На фоне стихов идёт показ мультимедийной презентации с фотографиями мам со своим ребёнком. Тихо звучит музыка.)

Ребенок:

Обойди весь мир вокруг,
Только знай заранее:
Не найдешь теплее рук
И надежней маминых.
Не найдёшь на свете глаз
Ласковей и строже.
Мама каждому из нас
Всех людей дороже.
Сто путей, дорог вокруг
Обойди весь свет:

Мама - самый лучший друг,

Лучше мамы - нет!

Слайд №18

Танец «Далеко от мамы»

Ведущая: От имени взрослых людей и детей

Прошу: берегите своих матерей,

Душевным согрейте теплом и словами,

Любите, лелеите, заботьтесь о маме.

Вам – низкий поклон, наши мамы родные,

Ведь женщина – Мать – это гордость России!

- Мы поздравляем всех вас, дорогие наши мамы, с Днём Матери! И обещаем дарить вам нашу ответную любовь, послушание и благодарность.

(Звучит в записи «*Ave Maria*» Шуберта (фрагмент), дети спокойно покидают зал.).

